

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01nv.cn



2024年11月8日 星期五 甲辰年十月初八 今日4版 总第15734期

习近平会见马来西亚总理安瓦尔

据新华社北京11月7日电 11月7日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华访问的马来西亚总理安瓦尔。

习近平指出,中马两国不仅是隔海相望的好邻居,也是志同道合的好朋友、携手发展的好伙伴。去年3月,你就任总理后首次访华,我们就

共建中马命运共同体达成重要共识。一年多来,双方保持各层级密切交往互动,高质量推进各领域互利合作。(下转02版)

习近平向美国当选总统特朗普致贺电

据新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平致电唐纳德·特朗普,祝贺他当选美国总统。习近平指出,历史昭示我们,中

美合则两利、斗则俱伤。一个稳定、健康、可持续发展的中美关系符合两国共同利益和国际社会期待。希望双方秉持相互尊重、和平共处、合作

共赢的原则,加强对话沟通,妥善管控分歧,拓展互利合作,走出一条新时期中美正确相处之道,造福两国、惠及世界。②6

重抓重推“五聚五提” 奋力建强副中心

邓州市：项目建蓄力 建设提速冲刺

本报讯(全媒体记者王中献 通讯员杨清令)连日来,邓州市各重点项目建设现场热火朝天,紧盯年度目标,跑出项目建设“加速度”。

在邓州市(嘉兴)化纤纺织及服装生产基地项目二期工程施工现场,马达声、电钻轰鸣声不绝于耳,模板安装、钢筋绑扎、柱子加固、混凝土浇筑等施工作业正有条不紊、如火如荼地进行着。

“基于行业特点,与其他产业园先建标准化厂房后招商不同的是,这个项目先招商,后根据企业要求,全部使用定制化厂房。”该项目负责人李雪兵告诉记者,在项目建设之初,使用单位即参与到工程设计中,从厂房结构、机电、装修等方面匹配生产工艺需求,确保建设完成就能达到投产条件。

邓州市(嘉兴)化纤纺织及服装生产基地项目二期总投资51.5亿元,今年1至9月份已累计投资20亿元。该项目是2023年河南省重点项目,经过一年多加紧建设,目前5栋钢结构厂房已交付投产,3栋框架厂房处于主体施工阶段。“我们抢抓金秋好时节,积极统筹各方资源,全力冲刺,确保顺利封顶。”李雪兵说。

金柯化纤纺织产业园内,1号至4号楼主体建设已完工,目前正在进行内部装修。5号、6号楼正在紧锣密鼓施工中。(下转02版)

本报讯(全媒体记者申鸿皓)进入四季度,社旗县推动在建项目开足马力赶工期、抢进度,促进项目建设提速增效,以决战决胜姿态冲刺全年目标任务。

“项目占地面积92.93亩,自今年4月开工建设至今,两栋教学楼、一栋宿舍楼、报告厅已顺利封顶,两栋宿舍楼正在主体施工……”11月4日,在社旗县第三完全学校项目建设现场,项目监理工程师李保谦介绍,进入四季度,项目方在狠抓工程质量和安全的同时,加快推进施工进度,确保这所规划设计60个教学班、可提供3000个学位的十二年一贯制学校明年如期实现招生,让民生工程早日惠及民生。

走进社旗县先进制造业开发区的河南华伟弹簧有限公司,车间里机器轰鸣,工业机器人忙碌作业,钢丝通过流水线变成一支支弹簧。该公司是华伟科技股份有限公司的全资子公司,生产多种汽车弹簧等产品,是吉利、奇瑞、比亚迪等多个汽车主机厂和汽配厂的一、二级供应商。在公司厂区,去年开工建设的三期工程——高强度弹簧钢丝及汽车悬架弹簧生产项目主体已完工。“这个车间建设的半自动生产线,本月中旬计划投入试生产,投产后月产量能达到60万只左右。”新车间里,公司总经理文学正和工人们加班加点安装调试生产设备。(下转02版)

路红卫在全市安全生产和防灾减灾救灾委员会全体(扩大)会议上要求 警钟长鸣常抓不懈 坚决守牢安全底线

本报讯(记者范志钦)11月7日,全市安全生产和防灾减灾救灾委员会全体(扩大)会议召开,通报今年以来全市安全生产工作情况,安排部署下步工作。市长路红卫强调,要警钟长鸣、常抓不懈,坚决防范和遏制各类事故发生,努力为建设副中心创造安全和谐的社会环境。

路红卫指出,当前全市安全生

产基础依然薄弱,挑战依然艰巨。要认清形势,转变观念。牢固树立大安全观,始终坚持人民至上,把安全生产摆在政府工作的重中之重抓紧抓好,全力维护人民群众生命财产安全。要创新办法,破解难题。针对制约我市安全生产工作的顽瘴痼疾,建立健全“专家查隐患、领导抓整改、部门强执法、群众有奖举报”排查治理机制,形成风险隐患排查、整改、销号工作闭环,做到真查实改、动态清零。要紧盯重点,常抓不懈。聚焦重点行业、领域、区域、人群和重要时间节点,突出抓好防火、防爆炸、防翻车、防倒塌、防有限空间事故“五防”工作,坚决把事故消灭在萌芽状态、成灾之前。要纵深宣传,注重实效。借助自媒体传播、群众有奖竞赛等形式,积极开展体验式、互动式、穿透式宣传教育,

切实提升全民安全意识和避险逃生能力,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。要“人”“技”结合,筑牢防线。深入推进安全生产治本攻坚三年行动,抓住大规模设备更新政策机遇,加快构建人防、物防、技防网络,持续提升本质安全水平。白红超、阿颖、鲁文明出席。会议采用视频会议形式召开,各县市区设分会场。②6

省人大常委会调研组来宛开展“2024年中原环保世纪行”活动 践行“两山”理论 写好绿色答卷

本报讯(记者柏伴雪)11月5日至7日,省人大环资委主任委员史秉锐一行到我市开展“2024年中原环保世纪行”活动。

“中原环保世纪行”活动由省人大常委会组织实施,活动将人大

监督、新闻舆论监督和群众民主监督相结合,有力推动了生态文明建设。调研组聚焦“人不负青山,青山定不负人——筑牢伏牛山生态安全屏障”主题,围绕党的二十届三中全会关

于生态环境保护的重大决策部署,南水北调水源地保护,自然保护区建设等重点内容,先后深入西峡县、内乡县、南召县进行采风调研。调研组表示,近年来,南阳认

真践行习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,聚力打造高效生态经济引领区,持续推动生态环境治理体系和治理能力现代化,走出了一条生态优先、创新引领、水清民富的高质量发展之路。下一步要认真总结、大力宣传南阳的经验和做法,更好助力美丽中国建设。省人大常委会环资委副主任胡东利,市领导张生起、贾松啸、蔡令帅参加。②6



层林尽染千山秀

一年一度秋风劲,又见黄岗红叶红。眼下,桐柏黄岗红叶正值最佳观赏期,万山红遍,层林尽染,远观似霞漫天,近看红绿相映,一幅幅色彩斑斓的美丽画卷令人流连忘返。图为11月5日拍摄的黄岗红叶景观。②6
通讯员 陈军 摄

致全市广大新闻工作者的慰问信

全市广大新闻工作者:

在全市上下深入学习贯彻宣传贯彻党的二十大精神,重抓重推“五聚五提”,大力践行“六个弘扬”,高水平建强现代化省域副中心城市的热潮中,我们迎来了第25个中国记者节。值此特殊而光荣的时刻,谨向全市广大新闻工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候!向长期关心支持南阳新闻事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢!

笔墨与历史同步,镜头与时代同行。一年来,全市广大新闻工作者以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实习近平总书记视察南阳重要讲话重要指示,站位全市经济社会发展大局,发挥新闻宣传主阵地、主渠道、主力军作用,传播科学理论,反映群众心声,讴歌时代精神,为改革造势,为发展鼓劲,不断推出弘扬主旋律、传播正能量的新闻佳作,为南阳高质量建设现代化省域副中心城市提供了思想保证和精神动力。

时光无言,山河为证。报纸端的每一条消息,荧屏闪过的每一帧视频,电台流淌的每一段声音,网络推送的每一条文案,都饱含着你们的滴滴汗水、点点滴滴。你们用热情、智慧、勤奋和忠诚,展示了高度的社会责任感和良好的职业道德。实践证明,全市广大新闻工作者是一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的队伍。

岁月如歌,征途如虹。站在新的起点上,全市广大新闻工作者要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋力前行,肩负起时代赋予的神圣使命,立足南阳实际,再接再厉、乘势而上,踔厉奋发、勇毅前行,用生动的笔触、鲜活的语言、创新的表达,传播好南阳声音、讲述好南阳故事、展示好南阳形象,为南阳“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”作出新的更大贡献!

祝广大新闻工作者节日快乐、身体健康、阖家幸福!②6

中共南阳市委宣传部
2024年11月8日

前三季度规上工业增加值同比增长12.7%

全市先进制造业开发区经济运行稳中有进

新数据 新看点

本报讯(记者陈琼 通讯员董晓 王旭宏)11月7日,市统计局发布消息,前三季度,全市15个先进制

造业开发区规上工业增加值同比增长12.7%,高于全市平均水平3.0个百分点,增速比一季度、上半年分别

提高2.9、2.5个百分点。

今年以来,全市先进制造业开发区聚焦主责主业,以开展“开发区高质量发展突破年”活动为抓手,持续壮大产业规模、加快发展主导产业、着力提升集聚水平,为全市经济高质量发展和现代化省域副中心城市

建设提供支撑、作贡献。

数据显示,工业生产逐步加快,主导产业比重稳中有升。市定主导产业增加值占开发区规上工业的比重达80.6%,比上半年提高0.6个百分点;开发区规上工业企业1315个,同比增加201个。投资实现较快增长,主导产业投资继续领跑。全市先进制造业开发区固定资产投资增长31.4%,高于全市平均水平25.4个百分点;开发区市定主导产业投资增长49.2%,增速高于开发区固定资产投资17.8个百分点。②6

我市大力推进社会工作改革创新——

基层治理“活起来” 群众心里暖起来

本报记者 吕文杰

11月7日,记者从全市社会工作会上了解到,全市创新17个各具特色的基层治理典型案例,共同打造社会工作南阳新样板。

能看书、能健身、能带娃、能看病……宛城区玉龙苑邻里中心解锁了群众的幸福密码。当天,在邻里中心食堂里,几位老人围坐在一起,正津津有味地享用美食。紧挨着邻里中心,还有社区医院、洗衣店、牧原聚爱优选等。在邻里中心设立之初,宛城区仲景街道在小区设立“愿望清单”收集业主心声200余条,高

标准建成集物业服务、卫生健康、教育养老、便民商业、家政服务、健身娱乐于一体的社区型综合服务居民群众活动场所,实现小区居民十五分钟“文化圈”“生活圈”“康养圈”,极大方便了小区居民的生活,提高了小区居民的幸福感,让小区成为家的延伸。

玉龙苑邻里中心是我市社会工作的典型案例之一,今年以来,全市涌现了许多符合当地民情的社会治理方法。宛城区33名“快递员”自发加入网格治理,充分利用贴近群众的便利条件,化身社区治理的“移动探头”“民情前哨”“公益使者”,打开基层治理新模式。西峡县丁河镇水

寨村,大家大事小事都习惯到枫杨树树下议一议,“枫下说事”已成为了村民自治的典范。方城县八里岔社区“三讲三算三干”工作法,争取项目资金对人居环境进行了集中整治,如今村子旧貌换新颜,发展中劲足,成为周边区域的模范村庄……

近年来,全市大力推进社会工作实践创新、理论创新、制度创新,推动社会工作取得了显著成效。围绕解决基层治理中的“小马拉大车”

突出问题,全市有关部门出台一系列具体举措,取得明显进展。

目前,全市城镇常住人口每万人拥有社区工作者16.2人,较以往大幅提升,协调解决了一大批群众急难愁盼问题。下一步市委社会工作部将全力以赴开展一线走访调研,切实用好“深、实、细、准、效”五字诀,确保社会工作高标准实施、高效率推进、高质量完成,努力推动全市社会工作再上新台阶、谱写新篇章。②6

锚定现代化 改革再深化